

**СЪДИЙСКАТА
КОЛЕГИЯ НА ВИСШ
СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

**ЧРЕЗ
ДИРЕКЦИЯ
МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ И
ПРОТОКОЛ**

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
ВСС - 1755 /	26-02-2025

ДОКЛАД

от съдия Лидия Георгиева – Районен съд – Своге,
член на НСММСНДРБ, звено за контакт в
Европейската съдебна мрежа

Въз основа Решение по Протокол №4 на Съдийската колегия на ВСС от 28.01.2025 г. и със Заповед ВСС-1755/30.01.2025 г. на Представляващия ВСС - Г-н Боян Магдалинчев, бях командирована за участие в 46-та регулярна среща на звената за контакт на Европейската съдебна мрежа за периода 12-14.02.2025 г. в гр.Хага, Нидерландия.

Срещата беше проведена на 13.02.2025 г. в сградата на Евроджъст в гр.Хага, Нидерландия. В събитието взеха участие звена за контакт в Европейската съдебна мрежа на всички държави членки на ЕС, както и представители на Босна и Херцеговина, Косово, Молдова, Швейцария, Турция, Украйна, Сърбия и Норвегия.

При откриването на срещата бяха представени главните приоритети на Полското председателство на ЕС: повишаване на сигурността в Европа, укрепване на демократичните процеси, борба срещу дискриминацията, дигитализация и енергийна независимост.

След това контактните точки на всяка държава бяха поканени да споделят наличието на законодателни промени в областта на международното сътрудничество и създаването на добри практики в тази област в държавата, чийто представител са те. Беше предоставена възможност на новите контактни точки да се представят. От българска страна бе посочено, че през месец април 2024 г. в Република България са влезли в сила приетите изменения на ЗЕЗР, направени вследствие на Решение на СЕС, С-852/2019 г., Гаванозов II и С-724/2019 г.

На срещата беше предоставена възможност за обсъждане на някои практически проблеми и предизвикателства, свързани с правното сътрудничество, като провеждане на съдебни заседания чрез видеоконференция и конфискация на имущество, което не е пряко свързано с извършеното престъпление.

Представителите на Секретариата на ЕСМ представиха дейностите, които извършват с оглед подготовката на регулярните и пленарни срещи на ЕСМ през 2025 г., както и обновяването на интернет страницата на ЕСМ.

Разяснена беше възможността за финансиране на национални или регионални срещи по теми касаещи международното сътрудничество. Беше поставен акцент върху обстоятелството, че се разработва ново законодателство относно дейността на Евроджъст, което би рефлектирало върху дейността на Европейската съдебна мрежа. В тази връзка беше подчертана необходимостта от активно участие на всички контактни точки и създаването на работни групи, които да разработят анализ относно ефективността на ЕСМ в областта на сътрудничеството по наказателни дела и бъдещите стъпки в развитието на мрежата, които да бъдат представени на Европейската комисия във връзка с планираното бъдещо законодателство в тази област. Беше подчертана необходимостта от популяризиране на дейността на ЕСМ, особено в светлината на изразени опасения относно бъдещия статут на Мрежата като независима структура.

На звената за контакт бе предоставена актуална информация относно последните развития в областта на електронните доказателства. Бяха представени също проекти за съвместно сътрудничество между ЕСМ и държави от Латинска Америка в областта на борбата срещу организираната престъпност, както и сътрудничеството на ЕСМ с държавите от Западните Балкани.

В края на срещата беше представена статистика относно регистрираните случаи на оказано международно сътрудничество от контактните точки на всяка една държава, член на Европейската съдебна мрежа.

След изчерпване на темите предвидени за обсъждане на срещата, същата беше закрыта от представителя на Полша.

С Уважение,

Съдия в РС - Своге:.....
Член на НСММСНДРБ, Звено за
контакт в ЕСМ

/съдия Л. Георгиева/